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Θέμα: Δραστηριότητα εικαστικού καλλιτέχνη και ηλεκτρονικό κατάστημα(e-shop)

Με την παρούσα επιστολή απευθυνόμαστε σε εσάς για ένα σοβαρό ζήτημα που αφορά 

την δραστηριότητα των εικαστικών καλλιτεχνών μελών του Επιμελητηρίου Εικαστικών 

Τεχνών Ελλάδος. Ο εικαστικός καλλιτέχνης  διαθέτει εργαστήριο και στο πλαίσιο της 

καλλιτεχνικής δραστηριότητας του έχει έναρξη εργασιών με ΚΑΔ που αντιστοιχεί σε 

καλλιτεχνικές υπηρεσίες και εκδίδει τα ανάλογα παραστατικά( τιμολόγια και 

αποδείξεις παροχής υπηρεσιών, δελτία αποστολής). Ο εικαστικός καλλιτέχνης δεν 

ασκεί εμπορική δραστηριότητα και διαθέτει στο κοινό αποκλειστικά τις προσωπικές 

του καλλιτεχνικές δημιουργίες. Στο πλαίσιο αυτό και με βάση το άρθρο 71 του 

ν.2676/99 απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής ασφαλιστικών εισφορών 

εκτός αν ο ίδιος το επιθυμεί.

Ωστόσο οι εξελίξεις σε επίπεδο τεχνολογίας και οι συνθήκες που δημιούργησε η 

πανδημία του Covid-19, οδήγησαν σε μια στροφή σε επίπεδο ηλεκτρονικών πωλήσεων. 
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Αυτό σημαίνει μια μεγάλη ανάπτυξη των πωλήσεων μέσω ηλεκτρονικών καταστημάτων 

(e-shop). Αυτή η εξέλιξη δεν αφήνει ανεπηρέαστο το χώρο των εικαστικών καλλιτεχνών 

οι οποίοι σε εξαιρετικά δύσκολες οικονομικές συνθήκες προσπαθούν να διαθέσουν τις 

καλλιτεχνικές δημιουργίες τους. 

Με αυτό το δεδομένο θα θέλαμε να δοθεί η δυνατότητα στους καλλιτέχνες μέλη του 

Επιμελητηρίου να μπορούν να διαθέτουν τις προσωπικές δημιουργίες τους (και 

μόνον) μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας πωλήσεων (e-shop) , που όμως θα 

διαφοροποιείται από το τυπικό ηλεκτρονικό κατάστημα και δεν θα απαιτεί την 

εγγραφή στο ΓΕΜΗ, καθώς δεν πρόκειται για εμπορική δραστηριότητα αφού στην 

ουσία θα είναι μια επέκταση της δυνατότητας που ήδη έχουν να διαθέτουν τις 

προσωπικές καλλιτεχνικές τους δημιουργίες  από το εργαστήριό τους. Επιπλέον θα 

διασφαλίζει την συνέχιση της υπαγωγής τους στο καθεστώς απαλλαγής από 

ασφαλιστικές εισφορές, όπως ισχύει βάσει του νόμου λόγω της ιδιαιτερότητας και της 

φύσης της καλλιτεχνικής δημιουργίας.

 Προς αυτή τη κατεύθυνση θα επιθυμούσαμε μια συνάντηση μαζί σας για να 

εκθέσουμε την επιχειρηματολογία μας για το σοβαρό αυτό θέμα. Λόγω των ειδικών 

συνθηκών της πανδημίας η συνάντηση θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί και με 

τηλεσυνδιάσκεψη. 

Αναμένουμε την απάντηση σας το συντομότερο δυνατόν.

        
                                                     Με εκτίμηση
                                                       Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος        Η Γενική Γραμματέας

           
Εύα Μελά        Βικτώρια Νταρίλα
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